

撑起暑期防溺水“安全伞”

“衡阳群众”志愿者开展巡河防溺水劝导志愿服务活动

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 “您好，这里水深危险禁下江，请注意生命安全。”从7月11日起，衡阳市微公益志愿者协会10余名志愿者组成文明劝导队，联合雁峰区雨花亭社区开展巡河防溺水劝导志愿服务活动，通过文明劝导和宣传防溺水知识，为放暑假的学生撑起“安全伞”。

今年7月份起，我市出现持续高温天气，因此湘江西岸风光带附近水域经常出现市民野泳的现象，存在安全隐患。每天下午和傍晚是野泳高峰期，志愿者们采取现场劝导的方法，一旦发现及时劝阻，并耐心向市民及青少年学生宣传防溺水知识。截至目前，共劝导野泳市民近百人次。

“在野外游泳不安全因素多，即便水性再好也有可能发生意外，尤其是带



志愿者正对在湘江野泳的市民进行劝离。

着孩子更不能在野外游泳。”志愿者除了开展巡河劝导志愿服务活动，还通过发放安全手册、讲解急救知识、播放警示片等多种宣传方式，引起广大市民对户外野泳危险性的重视，教育年轻一代远离危险水域，减少溺水事故的发生。

“游泳消暑本是不错的选择，但请选择有防护措施的游泳场馆！”志愿者提醒，尤其未成年人切记不要单独下水游泳，不擅自结伴到水边游玩，在没有安全保障的水域游泳，如果发现有人溺水切勿盲目营救，应第一时间寻求帮助。

学生布置制作防溺水主题绘画、安全手抄报以及手写“我的暑假安全保证书”等暑假作业，让学生们“知危险、会避险”。针对外来务工人员子女、留守儿童、单亲家庭学生等特殊群体学生，学校要求每个班级都要建立起特殊学生花名册，并进行一次全面的排查、登记，切实将学生意外溺水事故消灭在萌芽状态。

目前，该校已通过开展“平安问候”接龙活动，将防溺水安全知识和上级部门有关暑假学生防溺水工作精神，送到家长和学生身边，并与每一位学生家长建立起“点对点”的联系，让家长“知责任，尽义务”，切实担负起暑期安全监护责任。

防溺水教育管理工作、筑牢防溺水安全网络的一个方面。

据悉，日前，大浦完小成立了学校防溺水安全教育领导小组，制定下发了《预防溺水教育活动方案》，对假期防溺水工作作出具体的布置安排，要求全校每个班级都要充分利用微信群载体开展好“平安问候”接龙活动。同时，在微信群给



珠晖区和平乡：
时刻敲响“安全”警钟

■本报记者 周 琦 通讯员 唐兰荣

本报讯 7月13日，在船山大道东路段与耒水大桥交叉口水域，珠晖区和平乡东山村防溺水盯守点，“衡阳群众”志愿者正在高温下细致地查看水域附近的安全防护设施和防溺水警示标语等设置情况，并进行登记，确保时时刻刻敲响“安全”警钟。

和平乡辖有8个村(社区)，均靠近湘江、耒水一带，临近河段多，乡党委、政府多次部署防溺水工作，以筑牢宣传关，守牢巡查关，抓牢督查关，构筑防溺水最牢“安全网”。连日来，该乡通过屋场恳谈会等形式及时了解村民动态，发放防溺水公开信、发送手机短信、微信提示，向村民广泛宣传防溺水知识；在重点水域设立240余块警示牌，配备60余套救援设备；利用流动小喇叭进村入户广播，实行网格责任人包村包组包户，对未成年人监护人进行地毯式宣传教育，不断强化村民预防溺水意识。

在重点水域，和平乡设置10个盯守点，配备20名水性良好的盯守人员进行盯守。乡、村两级成立10支防溺水巡查队伍及救援队伍，对辖区进行全覆盖流动巡查，并将建筑工地的深坑、拆迁项目存在安全隐患的水池进行填埋。目前共清理建筑工地深坑8处，拆迁项目危险水池20余处。

此外，该乡还由乡纪委牵头，联合乡应急管理站、文化站等各站所组成督查小组，对辖区内的重点水域进行全面督查，并定期编辑督查通报，各村针对通报情况及时整改。

公益广告

生命只有一次 你我同心防溺水

